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ОТЧЕТ
о результатах деятельности главы городского округа
«Город Йошкар-Ола» по реализации собственных полномочий,
организации работы Собрания депутатов 
в качестве председателя за 2018 год

В соответствии со статьей 45 Устава муниципального образования «Город Йошкар-Ола» представляется отчет о результатах деятельности главы городского округа «Город Йошкар-Ола» по реализации собственных полномочий и организации работы Собрания депутатов в качестве председателя за 2018 год.
Такие отчеты формируют у горожан четкое понимание единства целей представительного и исполнительного органов местной власти, раскрывают механизм принятия важных для города решений.
В своей деятельности глава городского округа и Собрание депутатов руководствовались Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования и Регламентом Собрания депутатов. 
Осуществляя свою деятельность в рамках собственных полномочий и в качестве исполняющего полномочия председателя Собрания депутатов, глава городского округа «Город Йошкар-Ола» в полной мере осознает свою ответственность за стабильное функционирование и развитие городского округа «Город Йошкар-Ола».
За прошедший год накоплен немалый опыт работы, сегодня можно с уверенностью сказать, что эта работа была конструктивной, ответственной и открытой, какой бы сферы деятельности главы городского округа и Собрания депутатов она не касалась.
В декабре 2018 года представительному органу местного самоуправления городского округа «Город Йошкар-Ола» исполнилось 
25 лет. 
Выборы депутатов в Йошкар-Олинское городское Собрание первого созыва состоялись 12 декабря 1993 года. Создание нового органа было связано с конституционной реформой, реформированием в стране органов власти и управления в начале 90-ых годов и становлением в России местного самоуправления. Знаменательно, что день рождения нового органа совпал с днем рождения Конституции России, за которую россияне проголосовали 12 декабря 1993 года. Пятнадцать депутатов, избранных в этот день, приступили к законодательной деятельности. К сегодняшнему дню история Собрания депутатов насчитывает уже шесть созывов, а депутатский корпус представлен 35 депутатами.
Председателем Йошкар-Олинского городского Собрания I и II созывов (с 1993-2000 годы) был глава администрации Козлов Вениамин Васильевич, который первый и единственный раз в истории 
Йошкар-Олинского городского Собрания совмещал в одном лице руководство обеими ветвями городской власти – представительной и исполнительно-распорядительной. Работа Собрания I и II созыва пришлась на сложные 90-е годы, когда экономика, социальная сфера и другие отрасли в Йошкар-Оле испытывали проблемы, присущие России того периода. В этих условиях перед властями столицы Марий Эл стояла задача сохранить городское хозяйство с минимальными потерями, не допустить экономического коллапса и социального взрыва. В результате деятельности депутатского корпуса I и II созывов удалось практически полностью сохранить всю городскую инфраструктуру, а выполнение социальных гарантий населению выполнялось с меньшей задержкой, чем в целом по республике. 
8 октября 2000 года состоялись выборы в Йошкар-Олинское городское Собрание III созыва. Экономическое положение Республики Марий Эл в этот период было крайне тяжелое. Долги по зарплате бюджетникам составляли несколько месяцев. Общая кредиторская задолженность самой республики достигла 1,5 миллиардов рублей. Проблемы республики непосредственно касались и ее столицы, и III созыв Йошкар-Олинского городского Собрания, как и в целом муниципальная власть того периода, работал в непростых условиях. Тем не менее, депутатский корпус находил решения, способные эффективно воздействовать на управление городским хозяйством. В этот период был принят ряд целевых программ, имеющих важное значение для развития Йошкар-Олы, повышения качества жизни горожан. Претерпела изменения и сама муниципальная власть: начиная с III созыва, должности председателя городского Собрания и мэра Йошкар-Олы перестали быть объединенными в одном лице. Председателем Йошкар-Олинского городского Собрания III созыва стал главный врач Йошкар-Олинского городского центра санэпиднадзора, депутат городского Собрания I, II и III созывов Васильев Геннадий Валентинович. 
Собрание депутатов IV созыва возглавил Ожиганов Леонид Федорович. В это время в различных сферах жизни Йошкар-Олы происходили позитивные перемены. Важным нововведением стало то, что с 2005 года глава исполнительно-распорядительной власти муниципального образования – мэр Йошкар-Олы занимал свою должность не в результате выборов, а по контракту с представительным органом власти – городским Собранием. Собранием депутатов IV созыва был принят ряд важных решений, касающихся административного устройства муниципального образования, его символики, долгосрочных социально-экономических задач, а также градостроительной стратегии – нового Генерального плана Йошкар-Олы, принятого депутатами в 2009 году и определяющего развитие города до 2025 года с перспективным прогнозом на 30 лет.
Председателем Собрания депутатов V созыва стал Гаранин Леонид Ананьевич. Столица Республики Марий Эл продолжила свое поступательное развитие. В это время по инициативе Главы республики началась масштабная ансамблевая застройка и реконструкция общественно значимых городских зон, создание новой инфраструктуры. В Йошкар-Оле продолжилась реализация федеральных, республиканских и муниципальных программ, направленных на модернизацию и развитие городского хозяйства, социальной сферы. Благодаря усилиям депутатского корпуса появились новые возможности для приведения в порядок и благоустройства городских коммуникаций и объектов ЖКХ. Продолжая конструктивное взаимодействие с мэрией Йошкар-Олы и Правительством Республики Марий Эл, Собрание депутатов V созыва сделало многое для развития взаимовыгодных связей с другими муниципальными образованиями нашей республики.
Говоря о деятельности главы городского округа, который представляет интересы городского округа в отношениях с органами государственной власти, необходимо отметить его участие в парламентских слушаниях в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, заседаниях Ассоциации городов Поволжья и Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований РМЭ, в мероприятиях, проводимых Государственным Собранием Республики Марий Эл, в том числе: сессиях Государственного Собрания Республики Марий Эл, Днях депутата, а также совещаниях в Правительстве Республики Марий Эл у Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл Сметанина Сергея Алексеевича.
Глава городского округа принимал участие в приемах граждан 
в Общественной приемной при Правительстве Республики Марий Эл, мероприятиях и рабочих встречах, проводимых Администрацией Главы Республики Марий Эл, участвовал в XVIII съезде Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заседаниях Политсовета Марийского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», совещаниях и конференциях, проводимых региональным отделением партии. 
В соответствии с Федеральным законом от 26 февраля 1997 года 
№ 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» глава городского округа является председателем призывной комиссии по мобилизации городского округа. В отчетном периоде главой городского округа, как председателем призывной комиссии по мобилизации городского округа «Город Йошкар-Ола», были проведены 
2 призывные компании (с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря), 128 заседаний призывных комиссий, 435 новобранцев, проживающих на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» призваны в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации.
В ходе мобилизационных тренировок проведено 4 заседания комиссии по мобилизации. Отдельно проведено заседание комиссии 
по мобилизации в ходе проверки военного комиссариата города 
Йошкар-Олы комиссией Военного комиссариата Республики Марий Эл, а также показное занятие по работе призывной комиссии на первом заседании по мобилизации при переводе с мирного на военное время с главами городов и районов, председателями призывных комиссий 
по мобилизации.
В 2018 году большое внимание уделялось военно-патриотическому воспитанию молодежи. В отчетном периоде были проведены:
- военно-спортивные игры «Зарница Поволжья» и «Зарничка»;
- пятидневные учебные сборы по основам военной службы 
с учащимися муниципальных общеобразовательных организаций 
г. Йошкар-Олы;
- I и II слеты юнармейцев г. Йошкар-Олы;
- мероприятия в рамках городской патриотической акции «Вахта Памяти», посвященной 73-годовщине Великой Победы;
- военно-патриотическая акция «Есть такая профессия – Родину защищать» с участием представителей военно-образовательных организаций Министерства обороны Российской Федерации;
- торжественная отправка команды призывников г. Йошкар-Олы 
в Вооруженные силы РФ (в мае и октябре 2018 года).
Большую часть рабочего времени главы муниципального образования занимает представительская деятельность. В марте 2018 года глава городского округа принял участие во Всероссийском совещании по актуальным вопросам местного самоуправления, состоявшемся в Общественно-политическом центре Республики Марий Эл. В апреле – в совместном заседании Ассоциации городов Поволжья и рабочей группы на тему: «Сбалансированность местных муниципальных бюджетов, оптимизация полномочий органов местного самоуправления», в мае – в отчетно-выборном Общем Собрании членов Конгресса муниципальных образований, состоявшемся в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, в июне – во втором Всероссийском водном конгрессе – признанной экспертной площадки по вопросам охраны, защиты и рационального использования водных ресурсов. Особое внимание было уделено обсуждению майских Указов Президента Российской Федерации в части повышения качества питьевой воды, охраны, защиты и реабилитации уникальных водных объектов. Одним из важных итогов прошедшего мероприятия стало заключение договора о разработке проектно-сметной документации по реконструкции очистных сооружений канализации муниципального унитарного предприятия «Водоканал».
В июне 2018 года делегация города Йошкар-Олы, которую возглавил глава городского округа, приняла участие в торжественных мероприятиях, приуроченных к 234-летию со дня основания города Симферополя, в рамках которого состоялась торжественная церемония открытия бронзовой скульптурной композиция фольклорного персонажа «Йошкин кот», которая была передана жителям Симферополя в дар от жителей города Йошкар-Олы. Также глава городского округа, как представитель города-партнера, принял участие в заседании круглого стола «Процветание в единстве!», в ходе которого была представлена информация о возможных вариантах сотрудничества между Йошкар-Олой и Симферополем. 
В июле 2018 года главой городского округа подписано соглашение о сотрудничестве между муниципальным образованием город-курорт Сочи Краснодарского края и городским округом «Город Йошкар-Ола» в сфере образования, науки, высоких технологий, культуры, природоохранной деятельности, туризма и других. В ходе встречи с мэром города Сочи Пахомовым Анатолием Николаевичем обсуждалась возможность сотрудничества по программе доступного отдыха и лечения «Открытый юг», которая позволит за приемлемую цены покупать путевки в сочинские санатории. Данная программа рассчитана на коллективные путевки для сотрудников предприятий нашего города. Подписание данного соглашения состоялось в дни гастролей в Сочи Марийского Государственного академического театра оперы и балета имени Эрика Сапаева, труппа которого в рамках проекта «Летние балетные сезоны в Сочи» с большим успехом представила на сцене Зимнего театра шесть постановок классических балетов.
У Йошкар-Олы есть хорошая традиция – отмечать званием «Почетный гражданин города Йошкар-Олы» заслуженных и уважаемых людей, внесших большой вклад в его развитие. 17 апреля 2018 года этому почетному званию исполнилось 50 лет. За это время звание было присвоено 44 горожанам, в их числе и представителю зарубежного государства. Важным событием минувшего года стало присвоение звания двум выдающимся людям нашего города. 
В отчетном периоде глава городского округа «Город Йошкар-Ола» принимал участие в официальных мероприятиях городского и республиканского уровней, а также общественных мероприятиях, проводимых на территории городского округа, в том числе патриотического, спортивного, социально-культурного, национального характера, активно взаимодействовал с руководителями организаций. 
Говоря о работе с гражданами, надо отметить, что главой города проводились встречи с населением в избирательных округах, в трудовых коллективах, а также с участниками и ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, Почетными гражданами города Йошкар-Олы. В избирательном округе и в Собрании депутатов главой муниципального образования проведено 30 личных приемов граждан. В течение отчетного периода проводились приемы в Общественной приемной председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева и в приемной Правительства Республики Марий Эл.
Говоря о работе городского Собрания, хотелось бы напомнить, что в соответствии со статьей 27 Устава муниципального образования председатель Собрания депутатов, реализуя свои полномочия, осуществлял организацию деятельности представительного органа: председательствовал на сессиях городского Собрания, координировал деятельность постоянных и иных комиссий, руководил работой аппарата Собрания депутатов, представлял городское Собрание в отношениях с администрацией города, государственными органами, органами местного самоуправления Республики Марий Эл и субъектов Российской Федерации, организациями и гражданами.
Необходимо отметить, что одним из важных направлений работы депутатов городского Собрания является работа с основным финансовым документом - бюджетом городского округа «Город Йошкар-Ола»: принятие бюджета, контроль хода его исполнения, оперативная работа с ним посредством его своевременных корректировок с целью максимально эффективного использования денежных средств. В результате этой работы бюджет Йошкар-Олы принимается бездефицитным, что позволяет избежать социальной напряженности и сохранить стабильную социально-экономическую обстановку в городе. 
В отчетном периоде главное внимание уделялось определению стратегических направлений при распределении бюджетных средств, контролю за ходом реализации принятых решений, работе над правовой базой, эффективностью использования муниципального имущества, контролю за исполнением вопросов местного значения.
Осуществляя текущее бюджетное регулирование, Собранием депутатов VI созыва с начала года изменения в бюджет города были внесены 7 раз. Основной целью ставилось безусловное исполнение действующих социальных расходных обязательств перед населением города, а также необходимость поддержания сбалансированности бюджета и разумной политики сдерживания расходов. Приоритетными направлениями расходования средств бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» в отчетном периоде оставались: своевременная выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений, оплата текущих коммунальных услуг, возмещения разницы в цене по отоплению и горячему водоснабжению, бесперебойное функционирование отраслей городского хозяйства и соблюдение условий софинансирования к средствам вышестоящих бюджетов.
В городском округе действует 14 муниципальных программ. В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации они утверждаются администрацией города. Вместе с тем, в целях осуществления контроля, депутаты городского Собрания регулярно заслушивают ход их выполнения на заседаниях постоянных комиссий и сессиях. В 2018 году заслушаны отчеты и информация о реализации следующих 5 муниципальных программ: 
· «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола»; 
· «Развитие городского наземного электрического транспорта общего пользования в городском округе «Город Йошкар-Ола»; 
· Подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт автомобильных дорог и ремонт дорог городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2014-2018 годы» муниципальной программы городского округа «Город Йошкар-Ола» «Городское хозяйство» на 2017-2022 годы»;
· «Защита населения и территорий городского округа «Город 
Йошкар-Ола» от чрезвычайны ситуаций природного 
и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности» на 2017-2021 годы»; 
· «Формирование современной городской среды» в 2017 году 
и планах реализации программы в 2018-2021 годах.
В рамках муниципальной программы «Развитие городского наземного электрического транспорта общего пользования 
в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2017-2021 годы» реализовывались мероприятия по повышению качества транспортного обслуживания населения. В 2018 году удалось:
- продолжить обслуживание системы мониторинга транспортного обслуживания населения на базе системы спутниковой навигации ГЛОНАСС;
- внедрить автоматизированную систему оплаты проезда в троллейбусном транспорте общего пользования;
- разместить на остановочных пунктах 30 новых указателей маршрутов с отображением параметров работы общественного транспорта, 
- установить на остановочных пунктах 5 электронных табло с отображением информации о прогнозируемом прибытии общественного транспорта в режиме реального времени;
- предоставить субсидии перевозчикам маршрутов регулярных перевозок городского округа «Город Йошкар-Ола» на компенсацию недополученных доходов в связи с перевозкой отдельных категорий граждан по муниципальным маршрутам регулярных перевозок города Йошкар-Олы;
- субсидировать часть затрат перевозчику троллейбусных маршрутов за электроэнергию, потребляемую подвижным составом;
- предоставить субсидии на поддержку городского наземного электрического транспорта в городском округе «Город Йошкар-Ола.
За счет финансирования в 2018 году из городского бюджета 
в рамках программы «Развитие городского наземного электрического транспорта общего пользования в городском округе «Город 
Йошкар-Ола» на 2017-2021 годы» и мер, принятых муниципальным предприятием «Троллейбусный транспорт» по выходу  на безубыточный уровень, удалось на 25% снизить текущие затраты предприятия, сохранить среднюю заработную плату рабочих и сократить на 87 миллионов рублей кредиторскую задолженность (снижение на 35 %) муниципального предприятия «Троллейбусный транспорт».
Дополнительные доходы, поступившие в бюджет городского округа в истекшем году, в первую очередь, направлялись на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, на содержание улично-дорожной сети, ремонт дорог за счет средств муниципального дорожного фонда, на подготовку к отопительному сезону образовательных организаций, на озеленение территории города, содержание уличного освещения и прочие расходы.
Важным фактором, способствующим сохранению благоприятной социальной ситуации в городском округе, является отсутствие задолженности по заработной плате и отсутствие долговых обязательств по состоянию на 31 декабря 2018 года.
В отчетном периоде вступили в силу новые законы на федеральном и республиканском уровнях, совершенствовалась нормативная правовая база и на уровне городского округа.
В 2018 году проведено 10 сессий городского Собрания шестого созыва, в том числе 6 – очередных и 4 – внеочередных. На рассмотрение Собрания депутатов было внесено 137 проектов решений, из них снято с рассмотрения или отправлено на доработку – 5 проектов, принято 132 решения. Из них: по организации местного самоуправления – 45, бюджету 
и налогам – 22, муниципальной собственности (имущество и земля) – 
17, экономике – 11, городскому и жилищно-коммунальному хозяйству – 
10, социальной сфере, образовании, культуре, спорту – 10, законности 
и правопорядку, антикоррупционной деятельности – 9, экологии, природопользованию, защите населения и территорий, чрезвычайным ситуациям – 3.
Администрация городского округа, используя свое право, внесла 
в Собрание депутатов 92 проекта решения. Городским Собранием в общей сложности внесено 45 решений, в том числе постоянной комиссией по законности – 28 проектов, по бюджету - 9 проектов, по развитию городского хозяйства – 3 проекта, по экономическому развитию – 3 проекта, по социальным вопросам – 2 проекта. 
В целях приведения отдельных нормативных правовых актов 
в соответствие с действующим законодательством, комиссия по законности вносила в Собрание депутатов ряд проектов решений, в том числе 
«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Йошкар-Ола».
Три раза в течение отчетного периода (в феврале, апреле и ноябре) вносились изменения и дополнения в 19 статей Устава муниципального образования. Изменения и дополнения коснулись вопросов:
- местного значения городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- полномочий главы городского округа, Собрания депутатов 
и администрации городского округа;
- муниципальной службы и других.
Решения Собрания депутатов по внесению изменений 
и дополнений в Устав прошли процедуру государственной регистрации 
и вступили в законную силу.
В связи с изменениями в федеральном законодательстве, а также изменениями, внесенными в Устав муниципального образования «Город Йошкар-Ола» Собранием депутатов было принято Положение о порядке проведения общественных обсуждений по вопросам, предусмотренным Градостроительным кодексом Российской Федерации в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола». А это значит, что, наряду с публичными слушаниями, появился новый правовой институт, дающий гражданам больше возможностей для участия в обсуждении проектов муниципальных правовых актов и выработке рекомендации по ним. Участники общественных обсуждений могут свободно выражать свое мнение и вносить предложения и замечания посредством официального сайта или информационных систем, а также в письменной форме. Результаты общественных обсуждений носят рекомендательный характер и могут учитываться при вынесении решений по проектам. 
Необходимо отметить, что одна из основных функций представительного органа местного самоуправления – это осуществление нормотворчества в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и региональном законодательстве. В связи с чем, Собранием депутатов в отчетном периоде принят ряд решений, направленных на совершенствование нормативно-правовой базы городского округа «Город Йошкар-Ола». 
В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации 
от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и доведения заработной платы отдельных категорий работников муниципальных учреждений бюджетной сферы, до установленных пороговых значений, внесены изменения:
- в Положение об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры и искусства городского округа «Город Йошкар-Ола», утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола от 15 декабря 2010 года; 
- в Положение об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций дополнительного образования детей городского округа «Город Йошкар-Ола» в сфере культуры, утвержденное  решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» 
от 28 сентября 2011 года;
- в Положение о новой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций, подведомственных управлению образования администрации городского округа «Город 
Йошкар-Ола», утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 26 сентября 2012 года;
- в Положение об оплате труда работников муниципальных бюджетных и автономных учреждений, подведомственных комитету по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 22 ноября 2017 года;
- в Положение об оплате труда работников управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и работников муниципальных учреждений, находящихся в его ведении, утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 27 ноября 2013 года.
В целях соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в городском округе «Город Йошкар-Ола», ограничений, запретов и требований 
о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов 
и исполнения обязанностей, установленных Федеральными законами 
от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», 
от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» внесены изменения:
- в Порядок увольнения (освобождения от должности) лица, замещающего муниципальную должность в Собрании депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола», в связи с утратой доверия, утвержденный решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 19 июня 2014 года;
- в состав комиссии при Собрании депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» по урегулированию конфликта интересов, утвержденный решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 28 сентября 2016 года;
- в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и урегулированию конфликта интересов, утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 25 декабря 2015 года.
В целях регулирования вопросов в области муниципальной службы внесены изменения в следующие нормативно-правовые акты: 
- «О квалификационных требованиях для замещения 
должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола»;
- «О повышении окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих выборные должности и должности муниципальной службы в городском округе «Город Йошкар-Ола»; 
- «О перерасчете размеров ежемесячных доплат к пенсии лицам, замещавшим выборные муниципальные должности на постоянной основе в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола», пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола», должности в органах государственной власти и управления города Йошкар-Олы Марийской АССР (Марийской ССР)»;
- «О внесении изменений в Положение о порядке возмещения расходов на ритуальные услуги лицам, осуществляющим погребение муниципального служащего муниципального образования «Город 
Йошкар-Ола», утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 25 сентября 2013 года.
Ряд нормативно-правовых актов касались имущественно-земельных отношений, жилищно-коммунального хозяйства, градостроительства и благоустройства. Так вносились изменения:
- в Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2018 год и на плановый период 
2019 и 2020 годов;
- в Положение о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности или ведении муниципального образования «Город Йошкар-Ола»;
- в Порядок использования элементов контактной сети и опор наружного освещения, находящихся в муниципальной собственности городского округа «Город Йошкар-Ола», не по прямому назначению;
- в Положение об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- в Правила землепользования и застройки городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- в Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола»;
- в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Город 
Йошкар-Ола»;
- в Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола»;
- в Порядок осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог в границах городского округа «Город Йошкар-Ола».
Кроме того, утверждены:
- Порядок демонтажа самовольно (незаконно) установленных нестационарных объектов на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- Положение об осуществлении муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- Порядок отнесения земель городского округа «Город 
Йошкар-Ола» к землям особо охраняемых природных территорий местного значения городского округа «Город Йошкар-Ола».
Непрерывно в течение указанного периода осуществлялось взаимодействие с прокуратурой города Йошкар-Олы, которая проводит постоянный контроль законности принимаемых депутатами решений. 
В прошлом году представители прокуратуры присутствовали на всех сессиях городского Собрания, дважды (в феврале и сентябре) выступали с информацией о состоянии законности на территории нашего муниципального образования. Прокуратура города проводила экспертизу нормативных правовых актов Собрания депутатов и проектов нормативных правовых актов с целью выявления в них коррупциогенных факторов. 
Прокурором города Йошкар-Олы за отчетный период внесено 
в Собрание депутатов 9 актов прокурорского реагирования, в т.ч.:
- протест на отдельные нормы Положения об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» (удовлетворен);
- требование об изменение нормативного правового акта с целью исключения выявленных коррупциогенных факторов от 16 апреля 
2018 года № 08-03-2018 на отдельные нормы Положения о порядке возмещения расходов на ритуальные услуги лицам, осуществляющим погребение муниципального служащего муниципального образования «Город Йошкар-Ола» (удовлетворен);
- протест на отдельные нормы Положения о бюджетном процессе в городском округе «Город Йошкар-Ола», утвержденного решением Собранием депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» 
от 25 декабря 2017 года № 518-VI (удовлетворен);
- протест на отдельные нормы Порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог в границах городского округа «Город Йошкар-Ола», утвержденного решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» 
от 23 апреля 2014 года № 748-V (удовлетворен);
- протест на отдельные нормы Положения об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», утвержденного решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 26 февраля 2014 года 
№ 703-V (удовлетворен);
- протест  на отдельные нормы Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола», утвержденного решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 14 июля 2009 года № 751-IV (удовлетворен);
- протест на отдельные положения решения Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 26 сентября 2018 года № 697-VI 
«О внесении изменений в Положение о муниципально-частном партнерстве в городском округе «Город Йошкар-Ола», утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» 
от 28 сентября 2016 года № 359-VI» (рассмотрен);
- представление об устранении нарушений законодательства 
о противодействии коррупции (отклонено); 
- представление об устранении нарушений законодательства, регулирующего государственную регистрацию уставов муниципальных образований (рассмотрено).
В соответствии со статьей 8 Федерального закона «О полиции» 
на очередной сессии в апреле был заслушан отчет об итогах работы управления МВД России по городу Йошкар-Оле в 2017 году (перед депутатами выступил заместитель начальника УМВД России по городу Йошкар-Оле Василий Третьяков). Столичная полиция, как и в предыдущие годы, принимает все меры по защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств и повышению безопасности граждан. 
Важным направлением деятельности Собрания депутатов 
в отчетном году являлось осуществление контроля за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на территории городского округа «Город Йошкар-Ола». Данный вопрос находится в исключительной компетенции представительного органа муниципального образования. В соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования «Город Йошкар-Ола» Собрание депутатов самостоятельно осуществляло контроль:
- исполнения принятых правовых актов;
- исполнения бюджета городского округа; 
- соблюдения бюджетного процесса;
- планов социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- порядка управления и распоряжения объектами муниципальной собственности.
Контрольные полномочия городского Собрания и постоянных комиссий реализовывались в различных формах. В течение года 
на сессиях и на заседаниях постоянных комиссий депутаты регулярно заслушивали информацию по наиболее важным и актуальным вопросам, по исполнению муниципальных программ и решений городского Собрания, представленных администрацией городского округа. Всего 
в 2018 году на сессиях городского Собрания было озвучено 24 отчета, 
на заседаниях постоянных комиссий – 38.
Контроль расходования бюджетных средств – важнейшая задача депутатского корпуса.
Для обеспечения контроля соблюдения финансовой дисциплины 
и целевого расходования бюджетных средств в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» городским Собранием в марте 2018 года были проведены публичные слушания по проекту решения 
«Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2017 год». Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета за 2017 год, который был утвержден 
на очередной сессии в апреле 2018 года.
Депутатами, в рамках контрольных полномочий, заслушана информация Финансового управления администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» о поступлении доходов в бюджет городского округа и использовании бюджетных средств за I квартал, за I полугодие 
и за 9 месяцев 2018 года.
В ноябре 2018 года с соблюдением требований бюджетного законодательства и Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» в Собрание депутатов администрацией городского округа был внесен проект бюджета города на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. По данному проекту были назначены и проведены публичные слушания 7 декабря 2018 года. По итогам которых, участниками было рекомендовано Собранию депутатов утвердить проект бюджета. В результате в конце года был принят бюджет городского округа на 2019 год. Начальные параметры принятого бюджета будут изменяться в сторону увеличения в течение текущего года, усилия органов местного самоуправления будут направлены в сторону увеличения доли налоговых доходов бюджета и обеспечения эффективного управления муниципальным имуществом.
Не остались без внимания городского Собрания вопросы, связанные с владением, пользованием и распоряжением муниципальной собственностью. Всего за истекший период в этой области принято 
17 решений. Так, в феврале утвержден отчет о результатах приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» за 2017 год, один раз вносились изменения в Прогнозный план приватизации имущества на 2015-2017 годы и 2 раза в Прогнозный план приватизации имущества на 2018 и плановый период 2019 и 2020 годов. В декабре на очередной сессии был утвержден Прогнозный план приватизации имущества на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов. Принято 9 решений по передаче муниципальной собственности 
в безвозмездное пользование юридическим лицам, в том числе 
по безвозмездной передаче муниципального имущества 
в государственную собственность, принята к сведению информация 
об эффективности использования муниципального имущества 
и муниципальных земель. 
В апреле с отчетом о работе администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2017 год перед депутатским корпусом выступил мэр города Маслов Евгений Васильевич. В июне 2018 года в рамках контрольных полномочий депутаты заслушали ежегодно предоставляемую информацию администрации городского округа об итогах работы жилищно-коммунального хозяйства в осенне-зимний период 2017-2018 годов, а в сентябре 2018 года информацию о готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 
2018-2019 годов. 
Традиционно Собрание депутатов городского округа «Город 
Йошкар-Ола» уделяет большое внимание вопросам малого и среднего предпринимательства. В отчетном периоде администрация городского округа проинформировала депутатов о ходе реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства 
в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2015 - 2019 годы».
В рамках программы проводится системная работа 
по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства 
об оказываемой им поддержке на муниципальном уровне. В 2018 году 
из бюджета городского округа на финансирование Программы было направлено 800 тысяч рублей. Получателями субсидий стали 
два субъекта малого и среднего предпринимательства и одна организация, образующая инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, которыми было вложено более 
18 миллионов рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 
более 41 миллиона рублей налогов во все уровни бюджета 
и внебюджетные фонды, дополнительно создано 12 рабочих мест.
Социальная сфера в городском округе «Город Йошкар-Ола» 
в отчетном периоде также оставалась под пристальным вниманием депутатского корпуса. В течение 2018 года на сессиях рассмотрена информация: 
- об организации отдыха, оздоровления и занятости детей 
и подростков в летний период 2018 года;
- об организации транспортного обслуживания населения 
в границах городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- о ходе реализации на территории городского округа Постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 года № 423 
«Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан», в части осуществления надзора за деятельностью опекунов (попечителей).
Было принято решение «О внесении изменений в Положение о мерах социальной поддержки некоторых категорий граждан, утвержденное решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» 
от 22 февраля 2012 года № 379-V», в части  права пенсионеров и школьников на получение льготного проезда в городском общественном транспорте. За счет средств городского бюджета предусмотрены меры социальной поддержки детям, обучающимся на дневной форме обучения в общеобразовательных организациях, имеющих государственную лицензию на осуществление общеобразовательной деятельности. Теперь школьники не только муниципальных, но и всех других школ города смогут приобретать льготные ученические проездные билеты 
за 640 рублей.
Кроме того, утверждена Стратегия социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» до 2030 года. Реализация данной стратегии позволит городу ускорить социально-экономическое развитие, повысить конкурентоспособность экономики и уровень жизни населения. Публичные слушания по утверждению Стратегии прошли 
30 января 2018 года.
Ежегодно Собрание депутатов на постоянной основе отслеживает вопрос ликвидации очередности в детских дошкольных учреждениях. 
В 2018 году были открыты два новых муниципальных дошкольных образовательных учреждения: МБДОУ «Детский сад № 45 «Алые паруса» 
на 195 мест (8 групп) по адресу: бульвар Ураева, дом 6, который  
располагается на первом этаже многоквартирного жилого дома; 
второй корпус МБДОУ «Детский сад № 27 «Светлячок» на 150 мест 
(6 групп) по адресу: улица Первомайская, дом 112 а.
Также в отчетном периоде заключены муниципальные контракты 
на строительство дошкольных образовательных учреждений (детских садов) в микрорайоне «Восточный» и в микрорайоне «Интеграл», пристроя к МБДОУ «Детский сад № 49 «Лесная сказка». Собрание депутатов не оставляет без внимания вопрос обеспеченности местами в школах детей нашего города. В 2018 году заключен муниципальный контракт на строительство средней общеобразовательной школы в микрорайоне «9 В» города Йошкар-Олы на 825 мест. Строительство новой школы позволит разгрузить школы девятого микрорайона и обеспечит учебными местами детей нового микрорайона на улице Яна Крастыня.
Еще один важный вопрос, находящийся на особом контроле Собрания депутатов – организация летнего отдыха школьников. В течение летнего периода 2018 года было организовано 
39 лагерей на базе муниципальных общеобразовательных учреждений города Йошкар-Олы, 5 профильных смен было проведено в детском оздоровительно-образовательном центре имени Володи Дубинина. Таким образом, организованными формами отдыха с питанием было охвачено 4 тысячи 288 человек, что на 362 человека больше, чем в 2017 году. 
Депутатским корпусом в отчетном периоде проводилась работа 
по развитию гражданской активности населения, а именно,
по поддержанию инициатив граждан в создании территориальных общественных самоуправлений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола». Сотрудничество администрации с ТОСами позволяет вести совместную работу, прежде всего, исходя из интересов жителей. На конец 2018 года в городе зарегистрировано и работают 54 ТОСа.
В отчетном периоде на реализацию инициатив граждан из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» были израсходованы финансовые средства в размере более 1 миллиона 400 тысяч рублей 
на проведение грантовых конкурсов среди ТОС, культурно-массовых и спортивных мероприятий, благоустройство территорий. В мае были подведены итоги конкурса «Город, в котором мы живем» и определены его победители: 
- 1 место у ТОС «Садовый» - им выделен грант в размере трехсот тысяч рублей на строительство водопровода; 
- 2 место у ТОС «Апшакбеляк» - получили грант в размере двухсот пятидесяти тысяч рублей на ремонт дороги;
- 3 место у ТОС «Зарубина 39» - получили грант в размере 
ста пятидесяти тысяч рублей на устройство ограждения футбольного поля.
В декабре 2018 года были подведены итоги  конкурса «Активные территориальные общественные самоуправления», победителями   которого стали 13 ТОСов. Призовой фонд конкурса составил 475 тысяч рублей.
В бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» второй год подряд закладываются финансовые средства на проведение мероприятий 
по благоустройству территорий ТОС. Финансовые расходы на осуществление вышеуказанных работ составили более 183 тысяч рублей.
В течение отчетного периода инициативные граждане принимали  участие в формировании и реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2018-2022 годы», в рамках которой были приведены в нормативное состояние дворовые проезды улицы Луначарского дома 75 и 77 (ТОС «Микрорайон Ширяйково»), улица Гоголя дом 10 (ТОС «Гоголевский»), установлена спортивная площадка по улице Клары Цеткин дом 20 (ТОС «Микрорайон Ширяйково»).
В рамках реализации проектов по развитию территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах 
и расширении участия населения муниципальных образований 
в осуществлении местного самоуправления, инициативные граждане стали победителями конкурса с проектом «Памятник воинам-пограничникам». Стела памяти военнослужащих пограничных войск установлена вблизи перекрестка улиц Машиностроителей и Подольских Курсантов на условиях софинансирования из бюджета Республики Марий Эл, бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола», благотворительной помощи юридических и физических лиц. Стоимость данного проекта составила около 500 тысяч рублей.
Тема благоустройства  продолжает оставаться одним из ключевых направлений работы депутатов шестого созыва, и это не случайно: оттого, насколько успешно работа в данном направлении, во многом зависит уровень комфортности проживания и благополучия жителей нашего города. Для большой вовлеченности общественности в деятельность муниципального образования в декабре 2018 года на сессии Собрания депутатов принято решение о проведении общественных обсуждений по проекту решения «О внесении изменений в Правила благоустройства территории городского округа», утвержденные решением Собрания депутатов 22 ноября 2017 года.
18 марта 2018 года в Йошкар-Оле одновременно с выборами Президента Российской Федерации прошло рейтинговое голосование по программе «Современная городская среда», на котором жители города выразили свое мнение по поводу первоочередности благоустройства общественных территорий города. По результатам голосования победителем стала «Аллея здоровья» в микрорайоне Сомбатхей. На ее благоустройство в 2018 году из федерального и регионального бюджетов было выделено более 41 миллиона рублей. На эти средства были обустроены: площадка под размещение цирка и парковка для автомобилей, туалет, завершено строительство велодорожки, установлены урны и скамьи для отдыха, проведены работы по освещению, оборудованы парковочные места для велосипедов, установлены спортивные комплексы. 
В рамках муниципальной программы городского округа «Город Йошкар-Ола» «Развитие транспортной системы и повышение безопасности дорожного движения на 2018-2025 годы» были проведены мероприятия на сумму свыше 7 миллионов рублей по приведению 
39 пешеходных переходов к требованиям новых национальных стандартов, 35 пешеходных переходов расположены вблизи школ и других учебных заведений города. Также в рамках этой программы из федерального и регионального бюджетов было выделено более 23 миллионов рублей на благоустройство дворовых территорий городского округа, в результате чего в минувшем году были благоустроены 10 дворовых территорий. Помимо этого, красивым и безопасным оборудованием  были  обустроены новые спортивные и детские площадки: 8 за счет муниципального бюджета, и еще 8 – за счет средств предпринимателей.
В Собрании депутатов ведется реестр правовых актов, что 
в значительной мере облегчает их отслеживание с целью приведения 
в соответствие с действующим законодательством. Информация 
о принятых решениях нормативного правового характера передается аппаратом Собрания депутатов в государственный регистр 
в установленном порядке и в установленные сроки. 
Безусловно, определяющая роль в подготовке многих социально значимых решений городского Собрания отводится детальной проработке всех важнейших для городского хозяйства, социальной и экономической сфер вопросов на уровне постоянных комиссий.
Предварительная нормотворческая работа по подготовке проектов решений Собрания депутатов к рассмотрению на сессиях проходила 
с обязательным участием представителей администрации городского округа. 
В отчетном периоде постоянными комиссиями проведено 
94 заседания, в ходе которых рассмотрено 918 различных вопросов, 
в том числе: проекты решений Собрания депутатов, информация 
о выполнении муниципальных программ и действующих решений Собрания депутатов, обращения граждан и организаций, поступившие 
в городское Собрание. Наибольшее число вопросов рассмотрено постоянной комиссией по законности – 220. Постоянными комиссиями 
внесено на рассмотрение Собрания депутатов 45 проектов решений, в проекты решений внесено 22 поправки. Рассмотрено 40 обращений граждан и 201 обращение юридических лиц, поступивших в городское Собрание. На все обращения даны обоснованные ответы, разъяснения, при необходимости – юридическая консультация.
Кроме работы в постоянных комиссиях городского Собрания депутаты продолжили работать в комиссиях администрации городского округа, в наблюдательных, межведомственных и координационных советах, а также в различных конкурсных комиссиях. Депутаты являлись членами экспертной группы Агентства стратегических инициатив по мониторингу и контролю за внедрением целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности в Республике Марий Эл, экспертами региональной отборочной комиссии Молодежного форума Приволжского федерального округа «iВолга», площадок Регионального отделения Общероссийского народного фронта в Республике Марий Эл.
За отчетный период проведено 6 заседаний президиума Собрания депутатов, на которых рассмотрено более 30 вопросов. Президиумом подводились итоги обсуждений на постоянных комиссиях проектов решений, внесенных в Собрание депутатов; формировались повестки дня заседаний городского Собрания, Дней депутата, вносились предложения по составу секретариата сессий, рассмотрен проект Плана работы городского Собрания на 2019 год. 
Активно используемой формой работы в Собрании депутатов шестого созыва остаются Дни депутата, в том числе выездные. Актуальность их проведения продиктована необходимостью получения соответствующей информации или активизации деятельности 
в отдельных направлениях работы.
Один из дней депутата прошел на очистных сооружениях канализации муниципального унитарного предприятия «Водоканал» 
и был посвящен перспективам реконструкции очистных сооружений. 
По итогам проведенного мероприятия городскими депутатами были даны рекомендации администрации городского округа «Город 
Йошкар-Ола», а именно: при получении дополнительных доходов 
в бюджет городского округа предусмотреть средства 
на софинансирование строительства объекта «Полигон временного размещения иловых осадков» (с использованием существующих котлованов) очистных сооружений канализации в городе Йошкар-Оле; обратиться в Правительство Республики Марий Эл с просьбой 
о содействии в дальнейшем участии в  приоритетном проекте «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волга», а именно финансирование проектных работ.
Еще одна тема выездного Дня депутата – деятельность Марийского регионального отделения всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России». Участники Дня депутата побывали в творческих мастерских художников и заслушали доклад председателя Марийского регионального отделения этой общественной организации, заслуженного художника России Яранова Евгения Герасимовича. Члены марийского отделения Союза художников выполняют свою миссию по эстетическому воспитанию подрастающего поколения и населения нашего города. По итогам Дня депутата были даны следующие рекомендации: комитету по управлению муниципальным имуществом проанализировать содержание договоров безвозмездного пользования помещений, переданных Союзу художников, в части обязанностей и прав сторон по несению расходов на содержание, поддержку и производство текущего и капитального ремонтов помещений; управлению культуры выйти с предложением о включении в план работы администрации города Йошкар-Олы на 2019 год совместных мероприятий с Марийским региональным отделением «Союз художников России» в формате выставок, презентаций или других видов деятельности.  
Еще одним результатом Дня депутата стало создание рабочей группы при Министерстве культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл по поддержке деятельности Марийского регионального отделения Союза художников России. На заседании рабочей группы было решено изучить опыт регионов Российской Федерации по данному вопросу и внести свои предложения. Работа по этой теме продолжается.
В качестве одного из направлений работы городского Собрания 
с местным сообществом можно выделить практику подготовки 
и проведения публичных слушаний. Публичные слушания являются важным звеном в непосредственном осуществлении местного самоуправления населением, и проводятся в соответствии со статьей 18 Устава муниципального образования «Город Йошкар-Ола» городским Собранием, главой городского округа.
В 2018 году в городском округе публичные слушания проводились 
12 раз, в том числе:
- по инициативе городского Собрания по проектам решений Собрания депутатов – 6;
- по инициативе главы городского округа - 6.
К обсуждению муниципальных правовых актов привлекались общественные и профессиональные эксперты, в публичных слушаниях приняли участие 1332 человека.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации 
от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» в городском Собрании проводятся мероприятия координации антикоррупционной работы, в том числе по обеспечению публичного доступа к информации о деятельности городского Собрания, проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, осуществлению контрольных полномочий городского Собрания, разработке необходимых муниципальных правовых актов и соблюдению законодательства в сфере муниципальной службы.
Нельзя не отметить, что работа с обращениями граждан - один 
из важнейших каналов обратной связи с населением муниципального образования. Горожане могут обратиться к депутатам на личном приеме, направить письменное или электронное обращение, обратиться по телефону в приемную, а также получить консультацию и разъяснения в аппарате Собрания депутатов. Все это создает максимально прозрачный механизм функционирования представительного органа местного самоуправления городского округа «Город Йошкар-Ола». В Собрание депутатов поступили 1096 входящих документов от граждан и юридических организаций. Депутаты и специалисты аппарата Собрания депутатов внимательно рассматривали каждое обращение, давали правовые консультации, разъяснения, когда это было возможно, оказывали посильное содействие в решении различных вопросов. 
Депутаты осуществляли личный прием граждан 
в установленные дни по утвержденному графику, проводили встречи 
с избирателями в трудовых коллективах, по месту жительства, 
с общественными организациями, принимали участие в значимых для избирательных округов событиях, информационных встречах с населением, оказывали помощь в решении проблем избирателей, используя разные возможности: от направления запросов в различные инстанции до оказания благотворительной помощи. За отчетный период ими проведено 497 личных приемов граждан в своих избирательных округах, в ходе которых принято 1183 человека; рассмотрено 259 письменных обращений; проведено 417 встреч с избирателями, на которых присутствовало 10208 человек.
С помощью депутатского корпуса был отпразднован День города Йошкар-Олы, на открытии которого йошкаролинцев и гостей столицы от имени Правительства Республики Марий Эл поздравили министр культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл Иванов Константин Анатольевич, представители городской власти 
и почетный гость – глава администрации города Симферополь Республики Крым Лукашев Игорь Михайлович. 
В День города на площади Оболенского-Ноготкова прошла торжественная церемония чествования вновь принятых Почетных граждан города Йошкар-Олы. На церемонии присутствовали: Первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководитель Администрации Главы Республики Марий Эл Сметанин Сергей Алексеевич, члены правительства, руководители федеральных и республиканских служб и ведомств, депутаты Государственной Думы, Государственного Собрания Республики Марий Эл и Собрания депутатов городского округа, Почетные граждане города Йошкар-Олы, представители общественности. Орден Почетного гражданина Йошкар-Олы был вручен Никитину Геннадию Степановичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственная фирма «Геникс», внесшему большой вклад в развитие экономики города 
Йошкар-Олы, и Пейсаховичу Григорию Ефимовичу – генеральному директору государственного автономного общеобразовательного учреждения Республики Марий Эл «Лицей Бауманский», внесшему значительный вклад в развитие сферы образования города Йошкар-Олы.
В рамках празднования Дня города при поддержке администрации города и Собрания депутатов на площади Оболенского-Ноготкова выступили ведущие артисты Марийского Государственного академического театра оперы и балета имени Эрика Сапаева с концертом «Лучшее из оперетт и мюзиклов». Празднование Дня города завершилось на Патриаршей площади выступлением известной российской певицы Наташи Королевой и красочным салютом.
Депутаты в течение года поддерживали творческие проекты, мероприятия, акции разного уровня, проходящие на территории города: региональный этап Международного фестиваля-конкурса национальной патриотической песни «Красная гвоздика» (совместно с Фондом пропаганды, поддержки и развития музыкальной культуры и искусства «Музфонд», Евразийским Советом композиторов и музыкальных деятелей, Министерством культуры, печати и по делам национальностей и Союзом композиторов Республики Марий Эл, Фондом поддержки гражданских инициатив «ГражданИн»), V юбилейную международную образовательную акцию «Тотальный диктант», городской «Семейный субботник», III Открытое первенство города Йошкар-Олы по исконным забавам и русскому этноспорту «Живое наследие» и многие другие.
Пристальное внимание было уделено оказанию помощи в организации и проведении мероприятий для детей с ограниченными возможностями здоровья: I Молодежным инклюзивным играм 
«Все вместе», V Республиканскому инклюзивному фестивалю-конкурсу «Руки сердечное тепло», I Республиканскому Инклюзивному фестивалю детского творчества «ГУСЕЛЬКИ», Ресурсному классу для особенных детей в МБОУ «Гимназия № 14 г. Йошкар-Олы» (в рамках проекта, поддержанного Фондом президентских грантов). Депутаты участвовали в различных новогодних благотворительных акциях и мероприятиях, на которых были вручены подарки ребятам из социально незащищенных семей.
Главой города и депутатами поддерживается замечательная инициатива коллеги – депутата Моровой Натальи Сергеевны – социально значимый проект «Университет третьего возраста». Проект Натальи Сергеевны «Серебряные волонтеры» – золото Республики Марий Эл» (номинация «Серебряное волонтерство») и проект «Комфортная городская среда глазами детей» Жировой Маргариты под руководством депутата Жировой Марии Вячеславовны (номинация «Вокруг меня») стали победителями Регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России 2018». Все трое вошли в состав делегации от Республики Марий Эл, принявшей участие  в декабре в главном событии этого года в сфере добровольчества – Международном форуме Добровольцев в Москве.
Депутаты участвовали в научно-практических конференциях, обучающих семинарах и форумах: Всероссийской научно-практической конференции «Национальная политика и стратегии межнационального согласия в России: опыт полиэтнического региона», семинаре «Противодействие экстремизму и терроризму в сети Интернет. Киберщит», итоговом Форуме «Сообщество», который проходил 
в Москве в День народного единства, молодежном форуме «Вперёд 
и вверх!», I и II форумах Движения поддержки общественных инициатив Республики Марий Эл «Действуем вместе», III Форуме некоммерческих организаций Республики Марий Эл «Республика Марий Эл: территория развития». Участники форумов обсуждали эффективное взаимодействие некоммерческих организаций, гражданских активистов, органов исполнительной власти и местного самоуправления, вопросы развития социального предпринимательства и другое.
Многие мероприятия 2018 года, в которых принимали участие депутаты городского Собрания, проходили на пространстве коллективной работы «Точка кипения».
На протяжении всего отчетного периода депутаты принимали участие в мероприятиях патриотической направленности: Параде Победы, акциях «Бессмертный полк» и «Свеча памяти», митингах, посвященных ветеранам и участникам различных войн, памятных мероприятиях, посвященных Дню памяти и скорби. Кроме того, приняли участие в мероприятиях, посвященных празднованию: Дня семьи, любви и верности, Дня знаний,  Дня пожилого человека, Дня народного единства.
В 2018 году деятельность Собрания депутатов, направленная на развитие Йошкар-Олы и защиту интересов избирателей, получила высокую оценку жителей городского округа. В адрес председателя Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» и депутатов фракции поступили письменные и устные обращения от граждан и организаций, в которых выражалась благодарность депутатам за оказанную поддержку и помощь.
За отчетный период по поступившим в адрес городского Собрания ходатайствам от организаций и учреждений города были вручены 
74 Почетные грамоты Собрания депутатов и 84 благодарности главы городского округа.
Заседания городского Собрания и постоянных комиссий проводятся открыто. В работе сессий принимали участие представители Правительства Республики Марий Эл, Администрации Главы Республики Марий Эл, мэр города Йошкар-Олы, заместители мэра и руководители структурных подразделений администрации городского округа, Почетные граждане города Йошкар-Олы, представители Общественного совета муниципального образования «Город Йошкар-Ола», прокуратуры города, Марийской межрайонной природоохранной прокуратуры, управления МВД по городу Йошкар-Оле, средства массовой информации, аккредитованные при городском Собрании.
Постоянное информирование населения о работе депутатского корпуса, принимаемых решениях, проведении сессий, публичных слушаний, Дней депутата и других важных мероприятиях в средствах массовой информации играет большую роль в работе Собрания депутатов. В отчетном периоде осуществлялась рассылка сообщений в печатные и электронные СМИ. Сообщения публиковались в газетах: «Марийская правда», «Йошкар-Ола», «Семейная газета от Оксаны Стариковой», 
«Pro город», «Ваш новый день», интернет-изданиях «Межрегиональный Интернет-журнал 7х7», «Волжская правда», на лентах информационных агентств «МариМедиа» и «Медиа Поток», транслировалась телеканалами ГТРК «Марий Эл» и «МЭТР».
Деятельность главы городского округа и Собрания депутатов освещалась на официальном сайте городского Собрания в сети Интернет, в официальной группе Собрания в социальной сети «Вконтакте». Общее количество сообщений, опубликованных в отчетный период - 730. Необходимо отметить, что роль социальных сетей, как общедоступного и наиболее распространенного средства получения информации, с каждым годом растет. Учитывая это обстоятельство, в 2018 году в официальной группе Собрания депутатов в социальной сети «Вконтакте» оперативно размещались актуальные новости, сообщения, фотографии и прочая информация, информирующая о деятельности городского Собрания 
и представляющая интерес для жителей города.
Нормативные правовые акты Собрания депутатов направлялись 
для размещения в информационно-правовых системах «Гарант» 
и «Консультант плюс». 
В 2018 году продолжила свою работу депутатская фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» при Собрании депутатов. Члены депутатской группы ежемесячно вели прием населения в общественной приемной партии, принимали участие в организационно-массовых мероприятиях, взаимодействовали с общественными организациями, ежеквартально проводили заседания депутатской фракции. Необходимо отметить активное участие депутатской группы «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в выборах Президента Российской Федерации. 
Депутаты фракций КПРФ, Справедливая Россия и ЛДПР, представленные в городском Собрании, также проводили активную общественную работу.
Деятельность Собрания депутатов и главы городского округа обеспечивал аппарат Собрания депутатов, который осуществлял подготовку и проведение сессий городского Собрания, заседаний президиума, публичных слушаний, заседаний постоянных комиссий городского Собрания, рабочих групп, совещаний и встреч. 

Сегодня мы подводим итоги за период работы городского Собрания шестого созыва за 2018 год. Подходит к завершению пятилетний срок полномочий Собрания депутатов, и показатели деятельности представительного органа свидетельствуют об активной и плодотворной работе депутатского корпуса. Городское Собрание показало себя высокопрофессиональным органом, готовым оперативно решать актуальные вопросы жизнедеятельности и развития муниципального образования. Это стало возможным благодаря поддержке Главы Республики Марий Эл Евстифеева Александра Александровича, слаженной работе Правительства Республики 
Марий Эл, депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, городского депутатского корпуса, администрации города, общественных организаций и жителей города.
На 2019 год основными направлениями в деятельности Собрания депутатов предлагается определить следующие: 
- продолжение работы по совершенствованию нормативно-правовой базы местного самоуправления, по приведению ее в соответствие действующему законодательству;
- реализация контрольных полномочий Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- обеспечение конструктивного взаимодействия с Главой Республики Марий Эл, Правительством Республики Марий Эл, Государственным Собранием Республики Марий Эл, Министерством внутренней политики, развития местного самоуправленияи юстиции Республики Марий Эл, прокуратурой города Йошкар-Олы, Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой, администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» по решению вопросов местного значения;
- взаимодействие с общественными организациями, региональными отделениями политических партий, Общественной палатой Республики Марий Эл, Советом муниципальных образований Республики Марий Эл, Общественным советом муниципального образования «Город 
Йошкар-Ола»;
- дальнейшее развитие межмуниципального сотрудничества 
с общественными организациями и представительными органами Республики Марий Эл и субъектов Российской Федерации, в том числе 
с МАГ (Международной Ассамблеей столиц и крупных городов), СРГ (Союзом Российских городов), АГП (Ассоциацией городов Поволжья);
- продолжение работы по созданию благоприятного инвестиционного климата в городе. Необходимо активизировать усилия администрации города, депутатского корпуса и бизнес-сообщества в рамках реализации Положения о муниципально-частном партнерстве. Создание условий для полноценного развития малого и среднего бизнеса – это основа для устойчивого развития нашего города; 
- продолжение работы по созданию условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на территории города Йошкар-Олы в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»;
- подготовка столицы Республики Марий Эл к 100-летию образования Марийской автономной области;
- активизация работы в избирательных округах по актуальным вопросам жизнеобеспечения населения в нашем городском округе;
- содействие развитию гражданской активности населения 
в целях улучшения качества жизни жителей и создания комфортных условий для проживания; 
- активизация работы в избирательных округах 
по проведению предвыборной кампании, учитывая тот факт, что 2019 – год выборов депутатов в представительный орган муниципального образования;
- работа депутатов по наказам избирателей, которые обязательно должны учитываться при разработке совместных с администрацией города планов по развитию Йошкар-Олы. Только при этом условии мы сможем максимально учесть интересы горожан и сделать наш город современным и комфортным для проживания. 
Решение этих задач позволит сделать еще один шаг на пути создания социально-экономических условий для устойчивого развития города и повышения качества жизни йошкаролинцев.
