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Рекомендации

Дня депутата Собрания депутатов городского округа

«Город Йошкар-Ола» шестого созыва на тему

«О деятельности Марийского регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»
25 октября 2018 года

Участники Дня депутата, заслушав председателя Яранова Е.Г. по вопросу деятельности Марийского регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», подчеркивают актуальность и социальную значимость данного вопроса. 

Основной целью творческого союза является повышение профессионального мастерства его членов и популяризация, пропаганда их творчества. В связи с этим, члены Союза художников организуют персональные и групповые выставки, участвуют в конференциях, форумах, фестивалях, ярмарках, мастер-классах, симпозиумах по разным видам профессионального изобразительного искусства и народного художественного творчества.
Участники Дня депутата отмечают, что руководство и сотрудники Марийского регионального отделения общественной организации «Союз художников России» активно сотрудничают с Музеем истории города Йошкар-Олы, Республиканским музеем изобразительных искусств Республики Марий Эл, Национальной художественной галереей, Национальным музеем Республики Марий Эл им. Т. Евсеева, ГБОУ ДО РМЭ «Дворец творчества детей и молодежи», ГБПОУ РМЭ «Йошкар-Олинское художественное училище», ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет», районными музеями, художественными школами, а также с управлением культуры администрации города Йошкар-Олы. Марийские художники принимают активное участие в улучшении эстетического образа и дизайна городской среды. Яркими примерами этого являются площадь Оболенского-Ноготкова и Патриаршая площадь города Йошкар-Олы. 

Все эти мероприятия осуществляются, несмотря на серьезные материально-технические сложности, с которыми ежедневно сталкиваются  участники творческой организации. Согласно Федеральному законодательству, выделение бюджетных средств на деятельность общественных объединений не предусмотрено. 
Члены марийского отделения Союза художников выполняют свою миссию по эстетическому воспитанию подрастающего поколения и населения нашего города и республики на безвозмездной основе, кроме того, осуществляют свою деятельность посредством собственных финансовых вложений.

Согласно решению Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола», в рамках помощи Марийскому региональному отделению Союза художников России администрацией города Йошкар-Олы предоставляются в безвозмездное использование нежилые муниципальные помещения под творческие мастерские. 
Учитывая вышеизложенное, участники Дня депутата считают необходимым рекомендовать:

1. Марийскому региональному отделению всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» продолжить осуществлять деятельность по вышеуказанным направлениям и сотрудничать с учреждениями культуры, органами местной и региональной власти.
2. Собранию депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола»  инициировать обращение в Министерство культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл о возможности создания рабочей группы, включающей в себя представителей депутатского корпуса городского Собрания, администрации городского округа «Город        Йошкар-Ола», Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл и Марийского регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» по вопросу поддержки деятельности Марийского регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».
3. Администрации городского округа «Город Йошкар-Ола: 

3.1. Комитету по управлению муниципальным имуществом»: 

- проанализировать содержание договоров безвозмездного пользования помещений, переданных Марийскому региональному отделению Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России», в части обязанностей и прав сторон по несению расходов на содержание, поддержку и производство текущего и капитального ремонтов вышеуказанных помещений;
- провести инвентаризацию помещений, переданных Марийскому региональному отделению Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России», с целью выявления состояния данных помещений и необходимости проведения ремонта в них. 

3.2. Управлению культуры выйти с предложением о включении в план работы администрации города Йошкар-Олы на 2019 год совместные мероприятия с Марийским региональным отделением Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» в формате выставок, презентаций деятельности или других видов.  
         Заместитель председателя 

Собрания депутатов городского округа 

            «Город Йошкар-Ола»




                    М.В. Жирова
